

В диссертационный совет Д 170.003.03, созданный на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия»

### **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Красновой Надежды Владимировны,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук на тему «Сроки в бюджетном праве»  
по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право;  
бюджетное право**

Актуальность и новизна выбранной Н.В. Красновой темы диссертационной работы не вызывает сомнений, поскольку осуществление системного всестороннего теоретического исследования бюджетно-правовых сроков имеет важное значение как для юридической теории, так и для законотворческой и правоприменительной практики. Заявленными целями диссертационного исследования являются выявление правовой природы, особенностей и свойств сроков в бюджетном праве, выработка научного подхода к порядку их установления и исчисления для повышения эффективности сроков как элемента механизма бюджетно-правового регулирования посредством применения полученных научных результатов и использования сделанных выводов для совершенствования бюджетного законодательства.

Диссертация Н.В. Красновой является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, научная новизна которой состоит в расширении имеющихся научных знаний о бюджетно-правовых сроках.

Н.В. Краснова критически проанализировала сформулированные в науке точки зрения по различным аспектам темы исследования и высказала ряд предложений по решению существующих теоретических вопросов,

связанных с бюджетно-правовыми сроками. Следует также отметить, что отдельные суждения и предложения автора, отмеченные в диссертационном исследовании, хоть и основаны на результатах анализа накопленных научных знаний о юридических сроках, в то же время представляют собой результат проделанной автором большой творческой работы, поскольку наукой бюджетного права сроки исследованы эпизодически и практически отсутствует научная литература непосредственно по предмету исследования.

Достоинством диссертационного исследования является проведенный автором подробный анализ не только большого количества действующих нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения на всех стадиях бюджетного процесса, но также и соответствующих норм бюджетного законодательства в период со второй половины XIX века до 1998 года, что позволило автору сформулировать ряд важных выводов о возрастании роли сроков в бюджетно-правовом регулировании и их функциональном значении.

Автором диссертации сделаны важные выводы как для науки бюджетного права (выявлена правовая природа и предложены определения понятий «срок в бюджетном праве», «бюджетно-правовой процессуальный срок», критерии классификации рассматриваемых сроков), но также сформулированы представляющие практическую ценность предложения по дополнению и уточнению норм бюджетного законодательства, устанавливающих временные границы бюджетных правоотношений.

Автореферат диссертации Н.В. Красновой свидетельствует о том, что автором самостоятельно выполнена актуальная, результативная, ценная в научном и практическом плане работа, характеризующаяся высоким, значимым для современной науки бюджетного права потенциалом. Диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для дальнейшего развития науки бюджетного права и практики его применения. Содержание автореферата позволяет утверждать, что заявленные цели исследования автором достигнуты, а поставленные задачи – решены.



Адрес организации: 394000, г. Воронеж, Университетская площадь, 1.

Тел. 8(4732)55-07-19.

E-mail: [vvgritsenko@mail.ru](mailto:vvgritsenko@mail.ru)